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                                                 Уважаемый Юрий Николаевич!                         

                                       

Управление Федеральной налоговой службы по г. Москве (далее – Управление) 

рассмотрело Ваше обращение от 08.04.2024 № б/н и сообщает следующее. 

На основании подпункта 4 пункта 1 статьи 32 Налогового кодекса  Российской 

Федерации (далее – Кодекс) налоговые органы обязаны бесплатно информировать (в 

том числе в письменной форме) налогоплательщиков, плательщиков сборов и 

налоговых агентов о действующих налогах и сборах, законодательстве о налогах и 

сборах и о принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке 

исчисления и уплаты налогов и сборов, правах и обязанностях налогоплательщиков, 

плательщиков сборов и налоговых агентов, полномочиях налоговых органов и их 

должностных лиц, а также представлять формы налоговых деклараций (расчетов) и 

разъяснять порядок их заполнения. 

При этом в рамках предоставления налоговыми органами государственной 

услуги по бесплатному информированию (в том числе в письменной форме) 

налогоплательщиков о действующих налогах и сборах, законодательстве о налогах и 

сборах и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах оценка 

конкретных хозяйственных ситуаций не осуществляется и консультационные услуги 

не оказываются. Оценка налоговых последствий совершаемых сделок для целей 

налогообложения должна производиться налогоплательщиком самостоятельно на 

основании положений соответствующих глав Кодекса с учетом конкретных 

обстоятельств таких сделок, обусловленных договорными отношениями. 

Вместе с тем Управление считает возможным проинформировать о 

следующем. 

Указами Президента Российской Федерации от 08.09.2022 № 618 «Об особом 

порядке осуществления (исполнения) отдельных видов сделок (операций) между 

некоторыми лицами» и от 15.10.2022 № 737 «О некоторых вопросах осуществления 

(исполнения) отдельных видов сделок (операций)» предусмотрено осуществление 
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перечня сделок (операций) на основании разрешений, выдаваемых 

Правительственной комиссией по контролю за осуществлением иностранных 

инвестиций в Российской Федерации и при необходимости содержащих условия 

осуществления (исполнения) таких сделок (операций). 

Согласно пункту 1 статьи 252 Кодекса в целях главы 25 Кодекса расходами 

признаются обоснованные и документально подтвержденные затраты (а в случаях, 

предусмотренных статьей 265 Кодекса, убытки), осуществленные (понесенные) 

налогоплательщиком. Под обоснованными расходами понимаются экономически 

оправданные затраты, оценка которых выражена в денежной форме. Расходами 

признаются любые затраты при условии, что они произведены для осуществления 

деятельности, направленной на получение дохода. 

Таким образом, налогоплательщик вправе учесть в составе расходов для целей 

налогообложения прибыли организаций затраты, при условии, что они соответствуют 

указанным критериям статьи 252 Кодекса. При этом обоснованность расходов, 

учитываемых при расчете налоговой базы, должна оцениваться с учетом 

обстоятельств, свидетельствующих о намерениях налогоплательщика получить 

экономический эффект в результате реальной предпринимательской или иной 

экономической деятельности. 

Соответственно, если платеж, указанный в решении Правительственной 

комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской 

Федерации, является неотъемлемым и обязательным условием совершения сделки по 

приобретению акций (долей в уставных капиталах) организаций, то такие расходы 

учитываются как расходы, связанные с приобретением таких вложений, и подлежат 

учету в целях налогообложения прибыли организаций в общеустановленном 

положениями статей 268 и 280 Кодекса порядке. 

Дополнительно сообщается, что контроль за правильностью применения 

законодательства Российской Федерации о налогах и сборах осуществляется 

налоговыми органами в рамках проведения мероприятий налогового контроля                         

в порядке, предусмотренном Кодексом. 

Также рекомендуем направлять обращения с помощью сервисов «Обратиться в 

ФНС России» и «Личный кабинет». Это ускорит получение ответа. 
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